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ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO  

DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA E NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

 

Ao vigésimo terceiro dia de julho de dois mil e vinte e um, às quinze horas e dois minutos, na plataforma
Microsoft  Teams, sob a Presidência do  Prof.  RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, realizou-se
a  centésima  primeira  reunião  do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária  e Núcleo
Docente Estruturante. Estiveram presentes os(as) professores(as) ÂNGELA PATRÍCIA SANTANA, ANTÔNIO
RAPHAEL TEIXEIRA NETO,  CHRISTINE SOUZA MARTINS,  DEBORAH CLEA RUY, EDUARDO MAURÍCIO
MENDES DE LIMA, GIANE REGINA PALUDO, IVO PIVATO, JAIR DUARTE DA COSTA JUNIOR, JOSÉ RENATO
JUNQUEIRA BORGES,  JULIANA TARGINO SILVA ALMEIDA E MACEDO,    KÁSSIA REGINA AGUIAR
VIEIRA,  LÍGIA MARIA CANTARINO,  LÍRIA QUEIROZ LUZ HIRANO,  LUCI SAYORI  MURATA,  MÁRCIA DE
AGUIAR FERREIRA,  MARCIO BOTELHO DE CASTRO,  PAULA DINIZ GALERA,  PEDRO MIGUEL OCAMPOS
PEDROSO, RICARDO TITZE DE ALMEIDA, RODRIGO ARRUDA DE OLIVEIRA, SIMONE PERECMANIS, TÂNIA
RIBEIRO JUNQUEIRA BORGES  E  YARA CAVALCANTE VIEIRA  e  a  discente  LAURA JARAMILLO
GARCIA.  Justificaram as ausências os(as) professores(as) Ana Carolina Mortari, Fabiano José Ferreira de
Sant’Ana, Fábio Henrique Bezerra Ximenes, Gino Chaves da Rocha e Rita de Cássia Campebell. A reunião
foi iniciada  com os  seguintes informes: 1)  A professora Luci  Murata  informou que a FAV  submeteu  93
ações e palestras para a Semana Universitária, sendo que 57 foram do curso de Medicina Veterinária, e
agradeceu a participação dos docentes, em especial,  ao professor Fabiano de Sant’Ana;
2)  O  professor  Ricardo Miyasaka informou que  se  o curso  de Medicina Veterinária  tiver  interesse em
participar da Mostra de Cursos Virtual 2021, a participação deve ser manifestada para o DEG até o dia 20
de agosto; 3) O professor também informou que alguns estudantes foram incluídos em disciplinas após o
período de matrícula por problemas  no SIGAA, e alertou  os docentes  que  confiram suas turmas no
SIGAA, pois ainda podem haver novas matrículas; 4) O professor Ricardo Miyasaka explicou que não há
restrição de  disciplinas a um determinado curso  no SIGAA,  diferentemente  de  como  existia  no SIGRA,
mas é possível reservar as vagas das disciplinas para o curso de Medicina Veterinária. Entretanto, essa
reserva perde a validade no período de matrícula extraordinária, permitindo que qualquer estudante que
tenha os pré-requisitos se matricule diretamente em qualquer disciplina que possua vagas. Deste modo,
para  evitar que discentes de outros cursos se matriculassem em disciplinas restritas, as vagas
excedentes das disciplinas sem pré-requisitos ou com problemas de pré-requisitos foram retiradas após o
período de rematrícula; 5) O professor Ricardo Miyasaka informou que a SAA pode efetuar matrículas de
estudantes até o dia 13 de agosto (25% do período letivo), sendo que ainda haverá outras chamadas de
calouros. Após essa data, nenhum estudante poderá ser matriculado em novas disciplinas; 6) O professor
reiterou que os docentes  devem  preencher  corretamente  todos os campos do  TCE, sendo que
no  caso  de  estágios  não obrigatórios,  devem ser preenchidos os valores da  bolsa de estágio  e  auxílio
transporte e o número da apólice de seguros, além da carga horária máxima de 30 horas semanais. Ele
informou que a CESG/DAIA está devolvendo todos os processos de TCE por não haver previsão, no PPP do
curso de Medicina Veterinária, sobre a possibilidade da realização de estágios obrigatórios de 40 horas
semanais. O problema foi solucionado após a aprovação das 40 horas de estágio em  reunião  do
Colegiado dos Cursos de Graduação da FAV. O professor ainda solicitou que os professores não anexem o
TCE  ao e-mail enviado  à Coordenação  dentro do processo, pois essa ação  impossibilita a
formatação posterior do TCE, em caso de erros; 7) O professor Ricardo Miyasaka justificou o pedido da
abertura dos processos de TCE no SEI como condição para a realização da matrícula na disciplina Estágio
Supervisionado, sendo que esta decisão foi tomada para evitar que os estudantes realizem o estágio sem
o TCE, problema ocorrido no semestre passado, e que todos os discentes, cujos nomes foram enviados
pelos orientadores  e possuíam TCE,  foram matriculados  na disciplina;  8)  O professor  ainda  informou
que,  neste semestre,  há seis estudantes  cadastrados  na DACES  como  “portadores de necessidade
educacionais especiais”. Para a identificação desses estudantes na turma virtual do SIGAA, há um ícone



12/05/2022 16:55 SEI/UnB - 7109147 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=7948326&infra_sistema=100… 2/3

do programa  ao lado no nome do estudante portador de tais necessidades. As adaptações a serem
providenciadas, para cada caso, poderão ser visualizadas por meio desse  ícone e devem ser cumpridas
durante o semestre; 9) O professor Ricardo Miyasaka informou que, por 38 votos a 7, o CEPE decidiu a
permanência na  Etapa 1 do  Plano de  Retomada  da  CCAR; 10)
O  professor  Ricardo  Miyasaka  encaminhou,  por e-mail,  a  Instrução DEG  nº 5/2021 e pediu que
todos  a  leiam  para o início das atividades acadêmicas do período 2021/1; 11) O
professor  também  informou sobre a licença paternidade do secretário Anderson Peixoto Silva; 12)  Por
fim, o  professor informou  que foi criada uma disciplina  optativa,  sob a responsabilidade do professor
Rodrigo Arruda, chamada “Desenvolvimento Rural Sustentável - FAV0370”. A disciplina foi aprovada em
reunião do Colegiado dos Cursos de Graduação da FAV e envolve o Programa MARCA, sendo que haverá a
colaboração de professores  e a participação de estudantes  de outros países  participantes  do
programa. O primeiro item de pauta foi leitura da ata da 100ª reunião do CGVet, que foi aprovada com
quatro  abstenções. O  segundo  item  de pauta  foi a  homologação da  aprovação  ad referendum  dos
pedidos de estágios obrigatórios antes do início do período letivo,  matrícula
no Estágio Supervisionado concomitantemente a outra disciplina, ou realização de estágio obrigatório em
três instituições.  Aprovação  por unanimidade. O  terceiro item de pauta  foi a inclusão da
disciplina  Vigilância Sanitária (DSC0045)  na lista  de  componentes curriculares  optativos  do curso de
Medicina Veterinária, pois atualmente  esta  disciplina é classificada como eletiva (módulo livre). A
professora Lígia  Cantarino  explicou a origem da criação da disciplina e  justificou a mudança da
modalidade da disciplina  para aumentar a possibilidade dos estudantes  em cursá-la, pois a
disciplina  abrange  área de atuação da profissão.  Inclusão da  disciplina  Vigilância Sanitária
(DSC0045)  como  componente curricular  optativo  aprovada por unanimidade. O  quarto ponto de
pauta foi incluído a pedido da professora Lígia Cantarino, e consiste na renovação do serviço voluntário
da professora Veruska Maia da Costa Brandt. O professor Ricardo Miyasaka informou aos presentes que o
DGP solicita que o pedido de renovação seja enviado até 30 dias antes do final do contrato, sendo que o
contrato desta professora  será  encerrado  em 31 de agosto  deste ano.  A professora
Lígia  Cantarino  explicou ao Colegiado que  pediu a inclusão desse ponto de pauta para que não haja a
possibilidade do encerramento do contrato da professora, devido ao prazo requerido pelo DGP, e que a
professora tem realizado um excelente trabalho na disciplina Saúde Pública Veterinária.  Renovação
aprovada por unanimidade.  O  quinto ponto de pauta  foi incluído a pedido do professor Ricardo
Miyasaka  e tratou  sobre  a discussão da Circular DEG nº 22/2021,  relacionada
a  um  auxílio  aos  discentes  para a aquisição de  materiais  diversos para  a realização de  aulas práticas.
Assim,  foi solicitado que os professores avisassem sobre a necessidade da aquisição de materiais pelos
alunos nas aulas práticas de suas disciplinas. O prazo para envio da relação de materiais foi estipulado até
segunda feira, dia 26 de julho, às 14 horas. O sexto ponto de pauta foi a criação de uma nova Comissão
de Estágio, conforme exigência do PPP do curso de Medicina Veterinária. O professor explicou que, por
determinação da CESG/DAIA,  é necessário incluir um relatório de  atividades de  estágio em cada
processo  aberto  de  TCE, seja  para estágios  obrigatórios  ou  não obrigatórios.  Ele também leu as
competências da  Comissão de  Estágio descritas no PPP do curso  e  questionou  sobre  a  necessidade
da renovação da Comissão, além da revisão das diretrizes de TCC. O professor Ricardo Miyasaka alegou
que algumas normas descritas nas diretrizes do TCC não se aplicam os tempos atuais, exemplificando a
entrega do TCC em CD-ROM, bem como a exigência da folha de aprovação assinada pelos membros da
banca.  A professora Débora  Ruy  questionou se vale a pena nomear uma  nova  Comissão agora ou
esperar pela reforma do PPP. A professora Lígia Cantarino comentou sobre a proteção dos dados pessoais
dos membros da banca na questão das assinaturas na folha de aprovação e ressaltou que os TCCs podem
ser de várias formas, como revisões científicas e monografias. Concorda que suas diretrizes devem ser
atualizadas, mas não vê a necessidade  imediata dessa discussão.  Por fim,  foi sugerido que
fosse  recriada  apenas  uma  comissão para atualização das diretrizes  de TCC.  Os professores
Rodrigo Arruda e Christine Martins criticaram a falta de seguimento das normas de TCC por alguns alunos
e orientadores. A professora Deborah Ruy comentou que as normas só serão seguidas se tiver alguém
para fiscalizar,  sendo este, um dos papéis da Comissão de Estágio. O professor Ricardo Miyasaka disse
que verificar se as normas foram colocadas em prática é papel do orientador de estágio e que não faz
sentido passar essa atribuição à Comissão. Desta forma, primeiramente foi votada a mudança do ponto
de pauta; a criação de uma nova comissão para a revisão das diretrizes de TCC em substituição à criação
de uma nova Comissão de Estágio. Aprovada por unanimidade. Depois, foi votado o encaminhamento da
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professora Lígia  Cantarino,  de se esperar a reformulação do PPP  e, para este momento,  criar
uma  nova  comissão para revisar as diretrizes do TCC,  formada por  3 docentes.  As professoras  Simone
Perecmanis e Lígia Cantarino e o professor Rodrigo Arruda se voluntariaram a fazer parte da Comissão de
Revisão das  Diretrizes de TCC, também aprovada  por unanimidade.  O  sétimo ponto de pauta  foi a
escolha  da nova  Coordenação  do  curso  de Graduação  em Medicina Veterinária. O professor Ricardo
Miyasaka informou que seu mandato de 2 anos como Coordenador se encerrará no dia 12 de agosto e
que não pretende  uma recondução do cargo,  assim,  pediu a manifestação de  candidatos.  O professor
agradeceu  às professoras Simone  Perecmanis, Lígia  Cantarino,  Ângela  Patrícia  Santana  e
Paula  Galera  pelas  suas  ajudas no início  de sua gestão,  e ao Centro Acadêmico pelas divulgações  das
informações aos alunos  do curso. Agradeceu também ao  Secretário Anderson Peixoto  e se dispôs a
auxiliar a nova Coordenação  durante a fase de transição.  As professoras Simone
Perecmanis,  Lígia  Cantarino  e Marcia Aguiar  agradeceram  ao professor o trabalho  realizado frente à
Coordenação  e pediram que ele pensasse na possibilidade de continuar por mais algum tempo. A
professora Simone  Perecmanis  também explicou que não existe um “Vice Coordenador”,  por não
haver  a  previsão desta figura no  Regimento da Universidade,  sendo que  na ausência do
Coordenador,  quem assume  as funções  é a Direção da Faculdade.  O professor
Ricardo Miyasaka retribuiu as palavras de agradecimento, mas disse que por se dedicar tanto às funções
da Coordenação,  não  está  conseguindo  se dedicar  de forma adequada a  outras  atividades
acadêmicas, especialmente aquelas no âmbito da pós-graduação. A professora Simone Perecmanis pediu
que o  Coordenador coloque um tempo para que haja discussão entre os professores e  apareça um
voluntário para o cargo. Em outros assuntos, a professora Deborah Ruy relatou que há reclamações de
estudantes que recebem aulas além da carga horária pré-definida e  materiais de estudo  em
demasia,  e  ressaltou  a importância do cumprimento  da carga horária de cada
disciplina  e  da  disponibilização  das gravações das  aulas  aos discentes.  A estudante
Laura  Jaramillo  informou  sobre a realização das eleições  para  a nova gestão  do  CAVET.  Não  havendo
outros assuntos, sendo dezessete horas e dezessete minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual,
para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim,  Anderson Peixoto Silva,
Secretário, e Ricardo Miyasaka de Almeida, Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina
Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária. 
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